

# 台能源政策遭轟走錯方向

## 蔡當局追求非核家園 被批導致空氣污染惡化

香港文匯報訊 據中通社報道，為了對抗即將來臨的冬季空氣污染高峰期，台灣地區中南部縣市近日紛紛拋出「特效解方」，引發關注。有台媒直言，島內空氣品質的惡化，和蔡當局追求非核家園息息相關，批評當局政策大方向一步錯，接着便是步步錯。



昨日高雄地標85大樓周遭一片灰濛濛，高雄地標85大樓周遭一片灰濛濛。中央社

台灣《聯合報》昨日發表社論指出，台灣空氣品質的惡化，和長期的汽機車排廢污染未能解決，有密不可分關係。此外，和蔡當局為了追求非核家園，而不斷提高燃煤發電的運轉率以支應電力需求，更是息息相關。

### 增燃煤發電 犧牲民眾健康

如今，汽機車的使用、電力的需求、非核的目標和民眾的健康之間，已構成一個惡性的四角循環：蔡當局無法減少不合格的汽機車使用，卻同時要追求非核家園的夢想，因此必須增加燃煤發電比重，結果勢必要以民眾的健康為代價。

因應空污高峰，高雄市率先宣佈自今月(12月)起一連三個月，實施大眾運輸免費搭乘措施，費用將由空污基金支應兩億元新台幣。當其他縣市還在觀望是否跟進，台中

市隨即宣佈核准日前停發的台中火力發電廠8座機組的使用許可證，但同時也削減該電廠一年500萬噸生煤使用量。

該社論分析，不論是高雄市的免費大眾運輸措施，或是台中市虛晃一招的燃煤管理，其實都只是短期「消民怨」之計。問題是，採取這些短期因應措施，真的救得了日益惡化的空氣品質嗎？

而且，蔡當局承諾的綠能雖然說得風風火火，但距離能派上用場，還極遙遠。進一步看，蔡當局一直把非核、綠能、燃氣等動聽的口號掛在嘴邊，但在實際的落實執行上，卻是眼高手低，沒有一件到件，這才是台灣能源供應最大的不測。

一年半來，蔡當局一再向人民保證不會缺電、不會漲電價，但事實上，不僅發電供應像在走鋼索，更因悄悄地加大燃煤比重，實質上是

以污染台灣環境為代價，同時增加人民健康的風險。這樣的政策，讓人難以領教。

### 錯設非核時程 一步錯步步錯

該社論認為，當局的政策，往往是大方向一步錯，接着便是步步錯。蔡當局也正因為有了錯設的非核時程，其後以空氣、農地、藻礁、環境為犧牲的政策就接二連三，所以才有大眾運輸免費、燃煤機組悄悄核准的措施。然而，短期措施只能救急，光做一些表面工夫，哪有可能根治台灣的供電和空污危機。

另外，台灣地區「環保署長」李應元昨日舉行記者會宣示防治空污的決心，並表示明年5月20日前空氣品質指標發出的PM2.5(懸浮顆粒物)紅色警戒日數要減量20%，若未達標他將負起政治責任，主動向行政機構負責人賴清德請辭。

# 港富商綁架案 幕後主嫌二審囚12年半

香港文匯報訊 據中央社報道，香港富商黃煜坤綁架案的幕後主嫌甘俊松，一審被判刑12年6月。案經上訴，台灣高等法院昨日宣判，仍依擄人勒贖罪判處甘俊松12年6月徒刑，可上訴。

香港東方明珠集團主席黃煜坤於2015年9月20日在新北市新店區遭擄失蹤，其家人於10月15日接獲歹徒勒索7,000萬元港幣的電子郵件、影片。檢警歷時一個多月偵辦，於2015年10月底逮捕主嫌蔡文力等多名疑犯，救出遭軟禁38天的黃煜坤。

### 在台策劃 躲菲遙控

檢警另外查出，幕後主嫌甘俊松涉嫌教唆蔡文力等人犯案，但甘嫌案發前已藏匿國外，去年11月經刑事局跨國合作，循線在菲律賓逮捕，將他遣送回台。

甘俊松今年7月遭台北地方法院判處12年6月徒刑，案經上訴，高院認為，甘俊松在台策劃綁架工作後即前往菲律賓在幕後指示，並負責海外取款及與黃煜坤家屬聯繫等事宜，擄人勒贖罪證明確，駁回上訴，仍判處12年6月徒刑。

# 商務部將鼓勵台商參與「帶路」建設

香港文匯報訊 據新華社報道，商務部台港澳司司長孫彤日前表示，大陸方面將積極鼓勵、引導台商參與「一帶一路」建設。

孫彤表示，「一帶一路」建設不僅會給沿線國家和地區的共同發展帶來巨大機遇，也將給兩岸企業間的合作與共同發展帶來新的商機。一方面，台商可以發揮技術優勢和敏銳的市場洞察力，找到「一帶一路」貿易暢通方面合適的切入點。另一方面，還可充分結合大陸中西部省份建設「向西開放」高地的機遇，在中西部地區形成新的產業集聚區。

他介紹說，今年9月，商務部會同國台辦、國家發展改革委共同推動在廣西授牌成立了海峽兩岸產業合作區。下一步，將繼續推動在四川等地設立產業合作區，繼續引導台商加強與大陸相關領域的合作，實現互利共贏。商務部還將結合「中國製造2025」等國家重大政策舉措，引導台資企業調整投資方向，協助台資企業轉型升級，幫助台商解決在大陸生產中遇到的實際問題。

另外，商務部將結合對台工作和對外開放需要，優先考慮實施不涉及市場準入的優惠待遇，給予台資企業更多便利。

# 台艦製造商首筆還款保證金解繳公庫

香港文匯報訊 據中通社報道，台「獵雷艦案」引發「慶富案」風波持續。台灣地區有關防務部門昨日說，慶富公司承造「獵雷艦」項目的第三期第一筆還款保證金7.59億元(新台幣，下同，約1.97億港元)，已於前日(29日)匯入有關防務部門賬戶，昨日會解繳公庫。慶富公司預付還款保證金第三期第一筆7.59億餘元在11月28日到期，銀行團決定不展延預付還款保證，台有關防務部門依約當天派員前往台第一商業銀行(一銀)高雄分行辦理沒入該筆款項，並限期應於12月8日前依約改正一切履約缺失，若慶富公司無法改正，最快12月8日依合約規程啟動解約程序。

台防務部門有關負責人昨日發新聞稿指，該筆7.59億元的款項，已於前日匯撥入有關防務部門賬戶，預計在昨日解繳公庫。此外，第三期第二筆預付款還款保證金16.9億元將於12月6日到期，屆時有關防務部門也將派人至一銀高雄分行辦理沒入作業。

台有關防務部門稱，仍將秉持依法、依約繼續管制慶富公司承造「獵雷艦案」相關違失改正的辦理情況。

**KAWAI 肝油丸特徵：**

- 罐上之標籤、維他命成份及份量等內容以中英文標示 (若只寫上A,B,C,D,E等英文字母，並不代表含維他命)
- 罐上註明總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話

總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395 投“0”  
 郵：info@taisan.com 網址：www.taisan.com

唯一中·港·日 註冊漢方強心劑

**人字牌 KYUSHIN 救心 特徵：**

- 紙盒裝，黑褐色藥丸 (無木盒裝，無金色丸)
- 紙盒貼有防偽鑲射標，封口貼有人字 通熱轉紅變色標
- 註明港、澳總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話
- 港、澳品名：KYUSHIN 救心 (50/100/200粒裝)

市場佔有率逾 80% 日本銷量冠軍

傳真：852 2388 5962  
 中、港、澳各大藥房及連鎖店均售。